Résumé du module de comptabilité S2

R1 : Avant d'enregistrer les opérations, il faut se poser la question suivante : combien de modes de paiement
existe-t-il¢

S'il n'y a qu'une seule méthode de paiement, dans ce cas on doit calculer un seul montant de TVA.

S'il y a deux méthodes, dans ce cas deux montants de TVA doivent étre calcules.
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R2 : Les comptes (fournisseurs ¢/401 ou c/404, clients c¢/411, banque c/512, caisse ¢/53) sont toujours
comptabilisés par le montant du TTC (toutes taxes comprises).
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R3 : Tous les comptes de la classe n°2 sont comptabilisés sur la base du codt d'acquisition, qui est calculé
comme suit : le colt dacquisition = le dernier net commercial + toutes les charges hors taxes liées a
I'acquisition (frais de transport, chargements, etc.).
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R4 : Tous les comptes de la classe n° 3 sont enregistrés en utilisant soit le colt d'achat, soit le codt de
production, de la maniére suivante : codt d'achat = le dernier net commercial + toutes les charges hors taxes
relatives a l'achat (frais de transport, chargements... etc).
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R5 : Les comptes (c/700, ¢/701, c/702) sont toujours enregistrés selon le montant du dernier net commercial
- dernier NC-.
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R6 : Le net financier n'est jamais enregistré en comptabilite.
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R7 : Il faut toujours calculer les réductions commerciales et ensuite la réduction financiére.
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R8 (profonde) : Pour calculer les réductions, vous devez toujours respecter cet ordre de calcul:
1) Rabaist
2) Remiset
3) Ristournet
4) Escompte.
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R9 : Le calcul des réductions s'effectue en cascade, c'est-a-dire que la premiere réduction est calculée sur le
montant brut (MB), et la deuxiéme réduction est calculée sur le net obtenu.
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R10 : Pour enregistrer les réductions, il faut utiliser les comptes suivants :

Achat Vente
Réductions commerciales (RRR) incluses dans / /
la facture de doit (facture normale)
Réductions commerciales (RRR) incluses dans 609 709
la facture d'avoir (Est toujours enregistré au
débit)
Escompte financier (quel que soit le type de la 768 668
facture : facture normale ou facture d'avoir) (Est toujours enregistré au
débit)
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R11 : Il'y a deux cas pour comptabiliser les frais de transport dans les opérations de vente :

v Transport assuré par le fournisseur (le vendeur ou I'entreprise) : Dans ce cas, il faut utiliser uniquement
le compte 708.

v Transport assuré par un transporteur (un tiers ou une autre personne) : Dans ce cas, il faut utiliser deux
comptes, le compte 624 pour payer le transporteur, et le compte 708 pour refacturer les frais de
transport au client.
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R12 : Dans les opérations d'achat, les frais de transport sont ajoutés au codt d'achat (38x).
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R13 : Dans le cas ou il y aurait un pourcentage dans I'exercice, il faut dans ce cas le calculer et calculer le

pourcentage qui reste, parce qu'il est possible d'utiliser le pourcentage restant pour enregistrer le reste des

opérations.
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R14 : L'entreprise accorde des réductions lorsqu'il y a :

Les réductions commerciales sont accordées pour des L'escompte financier est accordé pour des
raisons liées aux biens. raisons liées a la méthode de paiement.
Rabais Remises Ristournes Escompte
e Un défaut de
qualité Reduction de fin
e Produits non L'importance de | d'année, accordée Paiement au
conformes a la la quantité aux clients les comptant ou anticipé
commande achetée plus fideles.
e Unretard de
livraison
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R15 : La facture d'avoir est établie pour trois raisons:

v Les retours de marchandises:

v Les réductions accordées apres la préparation de la facture normale. Dans ce cas, on calcule la net a
recevoirt

v Raison composée, le paiement + des réductions accordées apres la préparation de la facture normale.
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R16 : Si le sujet de la facture d'avoir est un retour de marchandises, dans ce cas, les comptes et les montants
doivent étre inversés, a l'exception des comptes financiers (qui sont déterminés en fonction du mode de
paiement dans la nouvelle opération), de méme que le montant et/ou le compte des frais de transport.
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R17 : Il existe 6 comptes pour enregistrer la TVA, parmi lesquels trois sont utilisés lors de la déclaration :

Comptes utilisés pour justifier les opérations
commerciales

Comptes utilisés dans la déclaration

1) Dans les opérations d'acquisition, nous utilisons
c/44562 TVA déductible sur les immobilisations,
cette TVA est toujours enregistrées au débit.

2) Pour les achats ou le paiement des charges, nous
utilisons le /44566 TVA déductible sur les achats
et les charges, est enregistrés au débit, sauf dans la
facture d'avoir.

3) Dans les ventes ou les prestations de services,
nous utilisons ¢/44571 TVA collectés, ce qui est
enregistré dans le crédit, sauf le cas de facture
d'avoir.

1) c/4456 TV A déductible = ¢/44562 + c/44566

2) Lors de la déclaration, si le compte 44571 taxe sur
la valeur ajoutée collectée est supérieur au compte
4456 taxe sur la valeur ajoutée déductible, la
différence représente dans ce cas la taxe sur la valeur
ajoutée a décaisser ¢/ 44551.

3) Lors de la déclaration, si le compte 44571 taxe
sur la valeur ajoutée collectée est inférieur au
compte 4456 taxe sur la valeur ajoutée
déductible, la différence représente dans ce cas
un crédit de TVA ¢/ 44567
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R18 : Pour pouvoir faire la déclaration de la taxe sur la valeur ajoutée, il faut d'abord calculer les soldes de
compte suivants : ¢/44562, ¢/44566, c/44571, puis on doit tracer un petit tableau comme ci-dessous :
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1 Le solde de la TVA collecté c/44571 XXXXXX
2 Le solde de la TVA déductible sur les immobilisations c/44562 XXXXXX
3 Le solde de la TVA déductible sur les sur les achats et les charges c/44566 XXXXXX
4 | Le solde de la TVA déductible c/4456 = (3) + (2) KXXXXX
5 La différence entre la taxe collectée et la taxe déductible (1) - (4) XXXXXX
Le résultat peut
étre positif ou
négatif
6 v Si le résultat ( n° 5) est positif, nous le récrivons dans cette ligne, et + XXXXXX
nous appelons ce montant la taxe sur la valeur ajoutée a décaisser
/44551
v Si le résultat ( n° 5) est négatif, nous le réécrivons dans cette ligne
comme un montant positif, et nous appelons ce montant crédit de TVA
c/44567.
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R19 : Si le mot " paiement " ou " réglement " se trouve dans la phrase de I'opération, il est nécessaire dans ce
cas de solder les comptes de la classe 4 (c/401 ou ¢/404 ou c/411).
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R20 : Si le sujet de la facture d'avoir est compose, et que le transport est effectue a crédit, dans ce cas, le

montant des frais de transport doit étre ajouté a la facture d'avoir afin de déterminer le net a payer (le
nouveau TTC).
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